

## 我的上应·我的青春

□ 姚春雨

步入大学，一切都是那么的新奇，但一切也都是那么的迷茫，我就像在汪洋里漂泊的小船一时间找不到前行方向。放下该放下的，勇敢地向所想的目标前进吧，尽情的释放自己色彩吧，在你大学的画卷上写下浓墨重彩的一笔。这是一个青春激昂的地方，有着一群指点江山、激扬文字的同学。葱茏的校园，飘香的书堂，怎能缺少了我们的色彩。

学生会是每一次活动的先行者，宏观而又细致地规划整个活动的流程；是灵感喷发的作者，热血而有技巧地书写真情的文章；是光影的魔术师，鼠标滑动间勾勒出张张美丽图片。在这里，各类学生活动记载了学校的点点滴滴，同时也记载了我们一路走过的青春。在这

## 爱·继续

——致我的室友

□ 阿拉依

大学真是个可爱的地方，不同性格、不同地域、不同习俗的我们，因为缘分安排在一个寝室。有种爱是对室友的感激，希望以后不同轨迹的我们无论在哪里都能记得曾经的美好，无论身处何方，想到彼此都会有欣慰的笑容。

“小黄蛋”文静、乖巧、懂事，还有一点点小墨，很多场合都会比较沉默，但总会一语惊破梦中人；时而幼稚可爱，时而又变身知心姐姐，总会在人最忧伤的情况下出现，并给出自己的见解。一起经历的事，历历在目。现在的你总是很忙，忙着追逐梦想，什么都想试试。希望你对自己多一点点关心，带着你的梦想，还有那份纯真，努力吧！

“小美蛋”是一个爱撒娇、爱笑、大嗓门的本地姑娘，时而会滔滔不绝地讲所有开心的事，时而又躲在角落里黯然忧伤，让人心疼。对朋友的事会两肋插刀也因此而常受委屈。真希望善良的你也多替自己想想，学会关心自己。我们喜欢每天面带笑容的你，很美。很多很多年后，我还将会记得我曾经有过这样的小伙伴——美丽，粘人，还有点小不正经。

对于曾经的“女汉子”，我到现在都不敢回想第一次见时的感觉，短发，黑脸蛋，还有那个特别仗义的性格。此女子处事稳健，会安慰人，领导能力极强，是宿舍的学霸。日子久了，在室友们的努力下，女汉子也开始转型了，露出了温婉可人的一面，真的好开心。

“小毛蛋”就是我，一个新疆姑娘，因为头发总是毛毛的，就有了这样一个别号。别人说我是个比较文艺的孩子，就当是吧。

寝室的欢声笑语从未断过；每学期开学最开心的事就是带着自己家乡的特产，互相品尝介绍；有人过生日，DIY生日蛋糕，主人还没到嘴馋的就已开吃；一起

母爱是一碗暖暖的猪蹄汤。母爱是有妈妈味道的红烧肉。这是在今年母亲节晚会上，大家对母爱的形容。值得一提的，此次晚会的主角不再是传统的老师和学生，而是我们宿舍楼的阿姨们。

当天，8号楼的尤阿姨早早地就吃完了晚饭，和其他阿姨一同来到大学生活活动中心参加母亲节晚会。走进会场，到处都是洋溢着欢笑的青春脸庞；“阿姨好！”“阿姨来啦！”。已经好久没有参加活动的尤阿姨对今天的晚会分外期待，拿着气球在第一排坐了下来。在观看了一个话剧表演后，尤阿姨的双眼湿润了：“这个话剧中的妈妈和孩子演得特别真实，这些情节在我们的生活中确常有发生。”她想起了她的儿子。儿子曾经的愿望就是可以吃一顿妈妈做的早饭，只可惜工作繁忙，她很少能够陪伴在儿子左右，这曾让儿子对她极度地不理解。如今，儿子已长大成人，也终于能够懂得母亲当初的

一握手，顷刻赛场上又是一片欢声笑语。在这里，梦想与现实的交织，青春与激情的碰撞。在这里，我明白了专心、博学、奋斗。

回首往昔，我们在教室里奋笔疾书，我们在寝室里挑灯夜战，我们为梦想而活，一颗心永远都洁白无瑕。梦想是美好的，然而梦想有时是痛苦的，当你为坚守梦想而身心俱疲时，你要咬牙坚持下去！因为只要是朝着太阳升起的方向走，即便在沉沉的黑夜，仍然看得见黎明的曙光。

（作者系城建学院学生）



放许愿灯；一起团购票去常州恐龙谷温泉两日游；淘宝上看上好看的衣服一起买免邮费；一起去通宵自习室学习；为了减肥集体在寝室跳绳；为彼此的感情问题出谋划策还互相调侃；给彼此起各种各样的外号……太多美好的事情写不完，这个温暖的小窝儿就是我们的家。

很多同学都特别羡慕我们，彼此包容，互帮互助，一起成长。我们相约去彼此的家乡，参加彼此的婚礼；无论以后走到哪里，彼此都牵挂于心，永远保持着这份感情。

爱，将继续……

（作者系经管学院学生，哈萨克族）



灼灼莲花瑞，亭亭出水中

孙庆华 摄

一番苦心。

不仅仅是阿姨，许多同学也在这场母亲节晚会上收获了感动。小唐便是其中的一位。去年秋天，一场意外的肠胃炎让她上吐下泻，由于不能食用油腻的食物，用餐问题一度成为她的巨大困扰。偶然间，小唐所在宿舍的阿姨知道了她的情况。第二天，小唐就吃上了阿姨煮的“爱心粥”，虽然只是简简单单的白粥，可是却成为了她终生难忘的味道。小唐说：“看着今天的晚会，我又想起了那天阿姨给我拿来白粥的画面，特别想在这个时候，对阿姨们说一声谢谢。”

晚会结束了，尤阿姨在同学们的陪伴下回到了自己的值班室，像往常一样坚守着自己的岗位。这些宿舍阿姨们何尝不是我们的妈妈，在一个又一个的寒夜，给予漂泊在外的我们家的温暖。在母亲节到来的时候，让我们对“宿舍妈妈”们道一声：节日快乐！（作者系我校人文学院学生）

“大家好，我是插班生，我来自上海应用技术学院。”每次自我介绍，我都会这样讲出我母校的名字，骄傲地……

—— 题记

人长大后，记忆最深的是什么？是悲伤难过的事，还是欢喜快乐的事？相信在我们的记忆深处，都有着这样一个地方，一个可以自由自在呼吸的地方，一个陪伴你度过难忘时光的地方，一个无论你身处何方都会思念的地方……

大一的暑假，我充分感受到了那句“只有失去了才会懂得珍惜”的人生感悟。“刚来的时候，急着想去，但到了真正要离开的时候，却充满了不舍”这是我对母校——上海应用技术学院的最深的感触。

2012年9月，我从一名高中生蜕变成大学生，和其他新生一样，对SIT这个陌生的学校充满了好奇和期待。奉贤新校区的硬件设备堪称上海一流，在花草树木的掩映下，校园里一派生机勃勃的景象。第一个月，各种社团、学生会的招新吸引了不少新生加入，我也有幸成为经管学院学生会新闻部的一员，同时还担任了校报的通讯员。就在那个时候，我偶然得知了报考插班生的相关讯息。

大一的学习和生活和很想象中的不太一样，充满着紧张和忙碌。几乎天天都是满课的状态，每隔2-3周晚上还

有学生会新闻部的工作例会，重大节日或者活动时还要负责写通讯稿和采访。不过现在回想起来，我也很感谢母校让我有了这么多的阅历。担任校报通讯员的时候，机缘巧合地采访了许许多多成功的学生，至今还对“应技 all know”的创始人王毓、发明多足机器人的竺一非等同学的故事记忆犹新。正是在这里努力向上的学长们的奋斗史，激发了我参加插班生考试的动力。

2013年7月，我被上海理工大学的管理学院录取。当我收拾行囊准备离开的时候，比起转学的兴奋，更多的是对母校的依依不舍。那幢整洁的宿舍楼、那片青青的草坪、那些如园丁班的老师、那群曾朝夕相处的同学，都已深深镌刻在我心中。无论我在哪里，都会将上海应用技术学院永远珍藏在我记忆深处，这里记录了我以一段激情燃烧的奋斗岁月！

（作者系原我校经管学院学生，2013年考入上海理工大学插班生）

## 记忆深处的那一年

□ 唐莉菲



# 上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO

校训

明事明德

2014年5月15日

第248期

国内统一刊号:CN31-0826(G)

上海应用技术学院报编辑部

## 凝聚榜样力量 谱写青春乐章

学校隆重举行2014年“校长奖”暨“校园先锋”年度人物颁奖盛典



本报讯(通讯员 陈雷)在纪念五四运动95周年、喜迎我校60华诞之际，为凝聚先锋榜样力量、发挥典型引领作用，学校于5月8日晚举行2014年“校长奖”暨“校园先锋”年度人物颁奖盛典。校党委书记吴松、校长卢冠忠、党委副书记宋敏娟、副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀、张艳萍，团市委副书记杨元飞等出席典礼。

会上，张艳萍宣读校长奖学生获奖名单，卢冠忠向本届校长奖学生获得者——工创学院学生李嘉琪、材料学院学生吕燕雯颁奖；宋敏娟、陈东辉、叶银忠、张锁怀分别向获得校长奖学生提名奖、校长奖学生入围奖的获奖同学颁奖。

吴松向受表彰的同学表示热烈的

祝贺，向全校广大青年朋友致以节日的问候和美好的祝愿。他要求我校广大青年学子认真学习总书记5月4日在北京大学师生座谈会上的重要讲话精神，在青年时期形成良好的价值取向，积极践行社会主义核心价值观；要不断提高自身综合素质，努力成为一名知识丰富、眼界开阔、富有开拓精神的应用型人才；他指出要把优秀传统文化融入到社会主义核心价值观的实践中，掌握“仁义礼智信”之要义，按照“厚德精技、砥砺知行”的要求，努力成为谦虚谨慎、胸怀宽广、品德高尚、责任感强的新一代大学生。他要求各二级学院、各部门都要关心共青团工作、重视团组织建设，切实为优秀青年脱颖而出创造条件，为青年成长成才搭建

平台。杨元飞向我校广大青年师生致以节日的问候，对我校近年来青年工作表示肯定，并对我校广大青年学生提出希望：要牢记五四精神，树立正确的价值观，主动承担起青年人的责任；要艰苦奋斗，顽强拼搏，为实现中华民族伟大复兴作出自己的贡献。经过数轮评选，外国语学院朱霖、电气学院孙佳栋获校长奖提名奖，轨交学院洪钦海、化工学院周其光获校长奖入围奖。典礼上还表彰了过去一年中在学习、竞赛、科创、实践、团学、志愿、道德、自强、才艺、体育等10个领域中表现突出的126位“校园先锋”，表彰了2012-2013学年上海市奖学金、国家奖学金的获得者。

## 学校喜获奉贤区科技进步先进集体荣誉称号

本报讯(通讯员 韩生)5月7日下午，奉贤区政府隆重举行奉贤区科技创新暨财富百强表彰大会。我校作为唯一的高校代表荣获了2012-2013年度“奉贤区科技创新先进集体”荣誉称号。

近年来，我校教师积极对接奉贤区区域经济，充分利用地处奉贤区的优势和“三区联动”政策机遇，大力加强与奉贤区的科技及产学研合作，合作内容不

断拓展，合作项目不断增加。助推奉贤区经济高速发展、产业结构改善、产品质量档次提升，受到了奉贤区当地企业的一致好评，同时也得到了奉贤区政府的高度认同和肯定。

## 2013年度学校十佳好人好事评选揭晓

本报讯 2013年度上海应用技术学院十佳好人好事评选结果日前揭晓。在19家单位申报的21件好人好事项目中，经网络投票、评委会成员评审，最后有鑫鑫夫妻卖房捐款160万助学(祝尔夫夫妇)、助学服务奉贤区柘林镇营房村儿童(城建学院)、志愿暑期班接力照看教职工智力助残(机械学院)、为白血病同学捐款(化工学院)、师生无偿献血奉献爱心(后保处)、奉贤校区一食堂“额外”的贴心服务(后保处)、让爱的暖流滋润学生心田(理学院国家华)和科技馆志愿服务活动奉献社会(材料学院)共10项荣获上海应用技术学院2013年

度“精神文明十佳好人好事”称号。

入选的项目中，有卖房捐款资助学校教育事业、无偿献血的无形大爱；有师生间、同学间相互关心、相互帮助的爱心奉献；有弘扬中华民族优良传统尊老爱幼的感人事迹；有志愿服务社会和公益慈善的美德懿行。师生们积极践行社会主义核心价值观，播种爱心、担当责任，生动凸现了上海应用技术学院师生积极向上的精神风貌。

校精神文明建设委员会为此做出表彰决定，号召全校师生学习好人好事，进一步弘扬正能量，不断提升个人文明素质和学校文明程度，为构建和谐、文明校园做出贡献。“十佳好人好事”事迹从本期起将陆续刊登在本报。

## 师生无偿献血 情爱溢满校园

每年的4月底和9月底，在我们工作学习的校园内总是荡漾着爱的暖流。师生们献血热情空前高涨，献血队伍早早地排起长龙，要求献血的人数总是大大突破预定名额。在面对按照原定计划所备的献血物资不够的情况下，同学们献血热情依然十分高涨，迟迟不肯离开，强烈希望献出自己的爱心和热血。

城建学院的车海明同学已经是进校后第二次献血，他说：“我是一名党员，应该为社会多做贡献。而且我曾经是一名军人，除了锻炼出了强健的体魄外，我还在部队塑造了强烈的奉献精神。”城建学院的徐方凤同学“假公济私”，利用承担服务志愿者的职责，为自己争取到珍贵的献血机会。机械学院一位学生说：“半年前我已经在别处献过血，这次看

见学校有献血，就很开心的报名了，可是不巧的是他上次献血距这次的时间半年差一天。”于是他特意等到第二天来献血。这样的“常客”还有许多；电气学院的李俊杰老师已8次、计算机学院林渊老师5次参加无偿献血；生态学院白露老师，曾献过3次血，身边许多人劝他不要献了，他却仍然撸袖献血，自己的献血记录也增加到了4次；计算机学院席广欢3同学次参加献血；香料学院高个子男生何博强，两年内接连献血3次。

不少同学为了能够有机会献出爱心，求助父母不辞辛苦从市区送来身份证。他们用自己的行动，展示着当代青年大学生无私奉献的精神和强烈的社会责任感。来自国外的留学生也纷纷伸出自己的胳膊，献出一份“跨国

十佳好人好事

## 我校党风廉政建设取得突出成效

本报讯(通讯员 杨明)5月8日下午，市教卫工作党委系统党风廉政建设责任制和基层党建工作责任制专项检查组莅临我校，反馈今年1月对我校进行的“双责任制”专项检查意见。市教卫工作党委副书记、市教委副主任、专项检查组组长高德毅，上海海洋大学原党委书记、专项检查组组长卢骏出席会议。全体校领导出席会议。

会上，卢骏通报了对我校“双责任制”落实情况的反馈意见，指出在四个方面取得了突出成效：一是认真落实党风廉政建设责任制；二是认真贯彻落实“八项”规定，切实加强作风建设；三是加强教育监督管理，推进廉政文化建设；四是加强预警防控建设，规范权力运行。

检查组认为我校党委高度重视基层党建工作并取得多方面成效：一是群众路线教育实践活动扎实开展；二是党组织和党员联系、服务群众工作落实到位；三是党员教育、发展、管理工作开展较好；四是基层党支部建设推进较好。

高德毅指出学校党风廉政建设责任制和基层党建工作责任制所取得的成绩，是党政班子和各级组织共同努力的结果，在看到成绩的同时更要看到不足。上海高等教育发展面临更加良好的机遇，全校干部职工都要进一步增强信心，以更好的状态确保学校工作再上一层楼。他要求根据反馈意见认真做好整改工作，重点是抓好长效机制建设。

校党委书记吴松在会上表示，校党委将逐项研究并认真落实检查组提出的意见建议，牢固树立政治意识、大局意识，加强重点领域防控，发挥党组织和党员先进性作用，保持党的群众路线教育实践活动成果，将“双责任制”工作继续扎实推进，为学校各项事业健康发展提供有力保障。

校长卢冠忠表示，学校党政高度重视党风廉政建设，注重加强二级管理中的制度化和规范化建设，注重抓好重点领域监管防控。检查组反馈的意见，为下一步学校“双责任制”工作的落实提出了努力方向，学校将加强整改，确保党风廉政建设和基层党建工作不断取得新成效。